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Vragen van het lid Van Velzen (SP)
aan de staatssecretaris van Defensie
over eventueel schrappen CTOL
(conventional takeoff and
landing)-model van de JSF.
(Ingezonden 29 november 2005)

1

Hebt u kennisgenomen van het
bericht dat Gordon England,
staatssecretaris van Defensie van de
Verenigde Staten, overweegt de
luchtmachtvariant van de JSF te
schrappen uit de planning van de
Amerikaanse luchtmacht?’ Hebben u
dergelijke plannen ook bereikt via
officiéle weg?

2

Is het waar dat de Nederlandse
regering in december zal
onderhandelen met Amerikaanse
officials over een overeenkomst? Zo
ja, acht u het zinnig te onderhandelen
zonder dat de Amerikaanse plannen
definitief bekend zijn? Kunnen
dergelijke onderhandelingen onder
deze omstandigheden vruchtbaar
zijn? Indien neen, zult u de
onderhandelingen uitstellen? Indien
neen, waarom niet?

3
Bent u bereid deze vragen véor
5 december a.s. te beantwoorden?

1 Aerospace Daily & Defense report,
21 november jl.,«U.S. Air Force’s JSF variant
may be killed, expert says».
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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de

regering gegeven antwoorden

Antwoord

Antwoord van staatssecretaris Van

der Knaap (Defensie), mede namens
de staatssecretaris van Economische
Zaken. (Ontvangen 6 december 2005)

1

Zoals gemeld in de antwoorden op
vragen naar aanleiding van de
jaarrapportage «vervanging F-16» op
7 oktober 2005, werkt het
Amerikaanse Department of Defense
aan de «Quadrennial Defense
Review» (QDR). In dit document
wordt elke vier jaar het Amerikaanse
defensiebeleid opnieuw bezien. In de
aanloop naar de QDR worden alle
Amerikaanse defensieprogramma’s
onder de loep genomen, dus ook het
JSF-programma. In de media
verschijnen uiteenlopende berichten
en analyses, maar van officiéle
mededelingen is nog geen sprake.
Zoals gemeld in de brief van 24 maart
jl. zal deze QDR begin 2006 samen
met de defensiebegroting 2007 door
de Amerikaanse overheid aan het
Amerikaanse Congres worden
aangeboden. Het is niet te
voorspellen welke beleidswijzigingen
uit de QDR zullen voortvioeien. Het
kabinet volgt het proces uiteraard
nauwgezet en zal de Tweede Kamer
informeren zodra er ontwikkelingen
zijn.
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Ja, van 5 tot en met 9 december is in
de Verenigde Staten de volgende
onderhandelingsronde voorzien over

Tweede Kamer, vergaderjaar 2005-2006, Aanhangsel

het Memorandum of Understanding
inzake de Production, Sustainment
and Follow-on Development (PSFD
MoU). Deze overeenkomst regelt de
inrichting van de productie, de
logistieke instandhouding en de
modificaties van de JSF
(doorontwikkeling) tijdens de gehele
levensduur van het toestel. Het
betreft dus afspraken om de
operationele inzetbaarheid van het
toestel — het hoofddoel van de
vervanging van de F-16 - gedurende
de gehele levensduur op
doeltreffende en doelmatige wijze te
garanderen. De besprekingen over
het Mou houden als zodanig geen
verband met het uiteindelijke aantal
te produceren toestellen. Uitstel van
de onderhandelingen is daarom niet
aan de orde.

3
Ja.
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